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Hoofdstuk 4: Goniometrische functies
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De periode van f is 
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De periode van g is 
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a.
Door een verticale vermenigvuldiging met factor 3 en een verschuiving van 
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periode is 
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V-9.
a.
Het maximum is 5 en het minimum -3: 
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De halve periode is 5 (de grafiek gaat door (0, 1) en (5, 1)); de hele periode dus 10.
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Het maximum ligt bij 
[image: image66.wmf]11

22

2en12

xx

==

 en het minimum bij 
[image: image67.wmf]11

22

7en17

xx

==

.

c.
De evenwichtsstand is 
[image: image68.wmf]1

y

=


d.
De grafiek van f is symmetrisch in de lijn 
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Het raakpunt is 
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Alleen het ‘beginpunt’ verschuift 
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De horizontale verschuiving is 1 naar rechts.
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amplitude, evenwichtsstand en de periode blijven onveranderd:
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De grafiek begint op z’n maximum: 
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a.
Elk jaar is het aantal 5% minder dan het vorige jaar: de afname is exponentieel.
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Na ongeveer 78 jaar is de populatie uitgestorven.
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De amplitude zal steeds kleiner worden: 0,5
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c.
Omdat de periode en de toonhoogte even groot zijn.
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30.
De loodrechte projectie van P op OS noemen we Q.


In driehoek OPQ geldt de stelling van Pythagoras: 
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210 dagen per jaar komt de zon vóór 7 uur op.
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De zonsopkomst neemt op 1 oktober sneller toe dan op 1 augustus.

34.
[image: image335.wmf]2

3

p

a.
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g geeft de minuten aan en k de uren.
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. Als f’ maximaal zou zijn dan zou de afgeleide 0 moeten worden.

e./f.
De afgeleide is groter dan 0, dus de grafiek van f stijgt. Hij gaat dus nog naar het maximum toe. De grafiek is dus ook naar rechts verschoven.
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minimum: (1.83, -0.5)
maximum: (0.26, 0.5)
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De halve periode van g is 10: 
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T-3.
a.
De maximale uitwijking is 0,3 mm
b.
De periode is 
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T-6.
a.
De lijn gaat door de punten (0, 338) en (8, 350).
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Rond 2019 zal de concentratie voor ’t eerst boven de 400 ppm liggen.
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Uitwerkingen 5 havo wiskunde B, hoofdstuk 4
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